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三、解答题：本大题共 6 小题，共 80 分. 解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.
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   综上
[image: image202.wmf]m

的取值集合为
[image: image203.wmf]{m|32222}  

mm

=-<<

或


16．（本小题满分14分）

已知函数
[image: image204.wmf]()|2|

fxxx

=-

.

（Ⅰ）写出
[image: image205.wmf]()

fx

的单调区间；

（Ⅱ）解不等式
[image: image206.wmf]()3

fx

<

；

（Ⅲ）设
[image: image207.wmf]2

0

£

<

a

，求
[image: image208.wmf]()

fx

在
[image: image209.wmf][0]

a

，

上的最大值.

（Ⅰ）解：
[image: image210.wmf]22

22

2(1)1        2

()|2|

2(1)1    2.

xxxx

fxxx

xxxx

ì

-=--³

ï

=-=

í

-+=--+<

ï

î

，

，

，



[image: image211.wmf]\

 
[image: image212.wmf]()

fx

的单调递增区间是
[image: image213.wmf](1] [2)

-¥+¥

，

和

 

，

；  单[image: image214.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




调递减区间是
[image: image215.wmf][1 2]

，

.     

（Ⅱ）解：
[image: image216.wmf]22

22

  |2|3    23  2

230230

xx

xxxx

xxxx

³<

ìì

-<ÛÛ£<<

íí

--<-+>

îî

Q

，

，

或

或

，

，

，



[image: image217.wmf]\

 不等式
[image: image218.wmf]()3

fx

<

的解集为
[image: image219.wmf]{|3}.

xx

<

                              [来源:学&科&网]
（Ⅲ）解：（1）当
[image: image220.wmf]1

0

£

<

a

时，
[image: image221.wmf]()

fx

是
[image: image222.wmf][0]

a

，

上的增函数，此时
[image: image223.wmf]()

fx

在
[image: image224.wmf][0]

a

，

上的最大值是
[image: image225.wmf]()(2)

faaa

=-


（2）当
[image: image226.wmf]2

1

£

<

a

时，
[image: image227.wmf]()

fx

在
[image: image228.wmf][0 1]

，

上是增函数，在
[image: image229.wmf][1]

a

，

上是减函数，此时
[image: image230.wmf]()

fx

在
[image: image231.wmf][0]

a

，

上[image: image232.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




的最大值是
[image: image233.wmf](1)1

f

=

；          [image: image234.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




                    [image: image235.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




                              

综上，当
[image: image236.wmf]01

a

<<

时，
[image: image237.wmf]()

fx

在
[image: image238.wmf][0]

a

，

上的最大值是
[image: image239.wmf](2)

aa

-

；当
[image: image240.wmf]2

1

£

<

a

时，
[image: image241.wmf]()

fx

在
[image: image242.wmf][0]

a

，

上的最大值是
[image: image243.wmf]1

。         

17．（本小题满分14分）

已知函数
[image: image244.wmf])

,

(

)

(

2

3

R

b

a

bx

ax

x

x

f

Î

+

+

=

的图象过点
[image: image245.wmf])

2

,

1

(

P

，且在点
[image: image246.wmf]P

处的切线斜率为8.

（Ⅰ）求
[image: image247.wmf]b

a

,

的值；

（Ⅱ）求函数
[image: image248.wmf])

(

x

f

的单调区[image: image249.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




间；

（Ⅰ）解：∵函数
[image: image250.wmf])

(

x

f

的图象过点
[image: image251.wmf])

2

,

1

(

P

，

∴
[image: image252.wmf]2

)

1

(

=

f

.

∴
[image: image253.wmf]1

=

+

b

a

.      ①                         

又函数图象在点
[image: image254.wmf]P

处的切线斜率为8，

∴ 
[image: image255.wmf]8

)

1

(

'

=

f

，

又
[image: image256.wmf]b

ax

x

x

f

+

+

=

2

3

)

(

'

2

，

∴
[image: image257.wmf]5

2

=

+

b

a

.      ②                        
解由[image: image258.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




①②组成的方程组，可得
[image: image259.wmf]3

,

4

-

=

=

b

a

．   
（Ⅱ）由（Ⅰ）得
[image: image260.wmf]3

8

3

)

(

'

2

-

+

=

x

x

x

f

，

令
[image: image261.wmf]0

)

(

'

>

x

f

，可得
[image: image262.wmf]3

1

3

>

-

<

x

x

或

；

令
[image: image263.wmf]0

)

(

'

<

x

f

，可得
[image: image264.wmf]3

1

3

<

<

-

x

．               

∴函数
[image: image265.wmf])

(

x

f

的单调增区间为
[image: image266.wmf])

,

3

1

(

),

3

,

(

+¥

-

-¥

，减区间为
[image: image267.wmf])

3

1

,

3

(

-

.[来源:学科网]
18．求函数
[image: image268.wmf]2

22

yxax

=--

在区间
[image: image269.wmf]]

2

,

0

[

上的最小值．


[image: image270.wmf]0

a

<

 时 ， 
[image: image271.wmf]min

2
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=-

[来源:Z_xx_k.Com]


 
[image: image272.wmf]02

a

££

时 ，
[image: image273.wmf]2
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2
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=--




 
[image: image274.wmf]2

a

>

 时 ， 
[image: image275.wmf]min

24
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=-


    19． (1)已知奇函数
[image: image276.wmf]()

fx

（
[image: image277.wmf]xR

Î

），当
[image: image278.wmf]0

x

>

时，
[image: image279.wmf]()(5)1

fxxx

=-+

，求
[image: image280.wmf]()

fx

在R上的表达式.

解：因为
[image: image281.wmf]()

fx

是R上的奇函数，所以
[image: image282.wmf](0)0

f

=

．

当
[image: image283.wmf]0

x

<

时，
[image: image284.wmf]0

x

->

，故有 
[image: image285.wmf][

]

()5()1(5)1

fxxxxx

-=---+=-++

.

所以
[image: image286.wmf]()()(5)1

fxfxxx

=--=+-

．

所以
[image: image287.wmf](5)1  (0),

()0                   (0),

(5)1   (0).
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(2)设[image: image288.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




定义在[-2，2]上的偶函数
[image: image289.wmf]()

fx

在区间[0，2]上单调递减，若
[image: image290.wmf](1)()

fmfm

-<

，求实数
[image: image291.wmf]m

的取值范围.

解：因为
[image: image292.wmf]()

fx

是偶函数， 所以
[image: image293.wmf]()(||)

fxfx

=

，

所以不等式
[image: image294.wmf](1)()(|1|)(||)

fmfmfmfm

-<Û-<

. 

又
[image: image295.wmf]()

fx

在区间[0，2]上单调递减，

所以 
[image: image296.wmf]|1|||,

212,

22.
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m
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    解得
[image: image297.wmf]1

1

2

m

-£<

.

20.已知函数
[image: image298.wmf]2

()log(1)

fxx

=+

，当点
[image: image299.wmf](, )

xy

是
[image: image300.wmf]()

yfx

=

的图象上的点时，点
[image: image301.wmf](, )

32

xy

是
[image: image302.wmf]()

ygx

=

的图象上的点．

（1）写出
[image: image303.wmf]()

ygx

=

的表达式；  （2）当
[image: image304.wmf]()()0

gxfx

-³

时，求
[image: image305.wmf]x

的取值范围；

 （3）当
[image: image306.wmf]x

在（2）所给范围取值时，求
[image: image307.wmf]()()

gxfx

-

的最大值．

解：（1）令
[image: image308.wmf],  

32

xy

mn

==

，则
[image: image309.wmf]3,  2

xmyn

==

，由点
[image: image310.wmf](, )

xy

在
[image: image311.wmf]2

log(1)

yx

=+

的图[image: image312.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




象上可得
[image: image313.wmf]2

2log(31)

nm

=+

， 故
[image: image314.wmf]2

1

log(31)

2

nm

=+

，

[image: image315.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




  又
[image: image316.wmf](, )

mn

是函数
[image: image317.wmf]()

ygx

=

的图象上的点，  故
[image: image318.wmf]2

11

()log(31)  ()

23

gxxx

=+>-

．

（2）因为
[image: image319.wmf]()()0

gxfx

-³

，所以 
[image: image320.wmf]22

1

log(31)log(1)

2

xx

+³+

．

 由对数函数的性质可得 
[image: image321.wmf]2

310
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31(1)

x

x

xx

ì

+>

ï

+>

í

ï

+³+

î

，  解得 
[image: image322.wmf]01

x

££

．

（3）因为 
[image: image323.wmf]01

x

££

，

所以
[image: image324.wmf]222

2

1311919

()()logloglog

4

2(1)228

(31)4

31

x

gxfx

x

x

x

+

-==£

+

+++

+

．

当且仅当
[image: image325.wmf]312

x

+=

时，即
[image: image326.wmf]1

3

x

=

时等号成立，

故
[image: image327.wmf]()()

gxfx

-

在
[image: image328.wmf][0,1]

上的最大值为
[image: image329.wmf]2

19

log
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